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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, 

DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO 

(2017/2018), DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA (2017/2020) DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE 

SE REALIZOU NA SEGUNDA-FEIRA, DIA DOZE, MÊS DE 

MARÇO, ANO DOIS MIL E DEZOITO, ÀS DEZESSEIS HORAS 

(12/03/2018, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidenta: Neidia Maura Pimentel – PSD; 

1º Vice-Presidente: Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

2º Vice-Presidente: Robson Miranda – PV; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PHS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PTC. 

Aos doze dias, do mês de março, ano dois mil e dezoito, no Palácio “Judith 

Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”, Rua 

Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. A Senhora 

Neidia Maura Pimentel, Presidenta, reuniu-se em Sessão Ordinária, no 

Primeiro Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois mil e 

dezessete, dois mil e dezoito (2017/2018), Primeira Parte da Décima Oitava 

Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal da Serra. 

Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores Vereadores: 

Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego, PTC; Aécio 

Darli de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; Alexandre 

Araújo Marçal, REDE; Basílio Antônio Neves Santos, PROS; Cleusa 

Paixão da Silva, PMN; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio Duarte de 

Almeida, PDT; Gilmar Dadalto, PSDB; José Geraldo Carreiro, PSB; José 

Geraldo da Vitória, PDT; Jucélio Nascimento Porto, PSB; Luiz Carlos 

Moreira, PMDB; Miguel Mates Santos, PTC; Nacib Haddad Neto, PDT; 
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Neidia Maura Pimentel, PSD; Quélcia Mara fraga Gonçalves, PSC; 

Roberto Ferreira da Silva, PHS; Robson Miranda, PV; Rodrigo Márcio 

Caldeira, REDE; Stefano Sbardelotti de Andrade, PHS; Wellington Batista 

Guizolfe, DEM. O assentamento às assinaturas registradas encontra-se em 

Livro Próprio de Registro das Frequências, número zero um (01), Biênio 

dois mil e dezessete, dois mil e dezoito (2017/2018), da Décima Oitava 

Legislatura, dois mil e dezessete, dois mil e vinte (2017/2020). Formou-se 

a Mesa Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da 

Resolução Nº 198, de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no 

Diário Oficial de vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o 

Artigo 136-A à Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 

(Regimento Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos 

Hinos Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, 

cantou-se o Hino Nacional. Em seguida, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura bíblica em Romanos, Capítulo oito, Versículo dezoito. Em seguida, 

a Presidenta invocou a proteção de Deus e declarou aberta a presente 

Sessão. Em seguida, passou-se a palavra ao Primeiro-Secretário, a fim de 

deliberar Atas, no entanto, impreterivelmente, não houve Ata a ser 

deliberada neste dia. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS 

PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 1º, Artigo 151 do RI. Sobre a 

Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência do Secretário da Mesa 

Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à Procuradoria-

Geral deste Órgão Legislativo que, durante o prazo Regimental, as 

apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário. 

PROJETO DE LEI Nº 228/2017: dá nova redação ao Art. 1º e seu 

parágrafo e Art. 2º da Lei 4.622/2017, mantendo inalterados demais 

parágrafos e Artigo 3º. De autoria do Vereador Fábio Duarte. PROJETO 
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DE LEI Nº 26/2018: institui Programa de Saúde Preventiva na Educação 

Pública Municipal no âmbito do município de Serra, e dá outras 

providências. De autoria do Vereador Basílio da Saúde. PROJETO DE LEI 

Nº 27/2018: declara de Utilidade Pública Municipal a ''Associação 

Habitacional Comunitária do Estado do Espírito Santo - AHABITAES''. De 

autoria da Vereadora Cleusa Paixão. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, 

do 3º Parágrafo do RI, inscreveram-se respectivamente para utilizar a 

Tribuna os seguintes Vereadores: Pastor Ailton, Aécio Leite, Wellington 

Alemão, Nacib Haddad, Luiz Carlos Moreira, Stéfano Andrade e Quélcia. 

No entanto, declinaram de suas falas os Vereadores Aécio Leite, 

Wellington Alemão e Stéfano Andrade, pois este proferiu fala Pela Ordem. 

No PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO,  o Vereador Pastor Ailton falou 

acerca da falta de pediatras, da falta de segurança, bem como da falta de 

qualidade de vida dos servidores municipais. Em seguida, disse que houve 

pedido de demissão de três médicos, haja vista os baixos salários. Também 

mencionou que a rede laboratorial está falida, que há falta até mesmo de 

medicamentos básicos nas farmácias, bem como de médicos. Falou da 

necessidade de se fazer uma audiência pública, a fim de decidir se é 

necessário terceirizar UPA ou não. Em seguida, os vereadores Aecio Leite 

e Wellington Alemão declinaram de suas falas. No SEGUNDO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Nacib Haddad falou acerca da Guarda 

Civil Municipal. Também falou sobre o arrombamento do Cemei. Criticou 

o fato de o município pagar salário a policiais reformados, disse que a 

quantia gasta com vinte policiais militares seria equivalente a pagar 

quarenta guardas municipais. Disse que há quatro viaturas paradas, sendo 

duas por falta de gasolina. Falou do gasto com supérfluos. Disse que o 

prefeito prometeu que governaria para pobres, mas não o fez. Em seguida, 

mostrou foto de entulho em frente a casa em São Marcos 3 e que, uma 
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semana antes das eleições, mandaram duzentos homens limparem local. 

Em APARTE, o Vereador Pastor Ailton disse que o CRAS de Laranjeiras 

está sem energia há três dias, o que impede de fornecer CAD-Único para 

dar entrada na CNH social. Falou o Vereador Nacib que devem ter cortado 

a energia por falta de pagamento. Em APARTE, o Vereador Aécio Leite 

perguntou onde estão localizados os policiais reformados. Falou o 

Vereador Nacib que devem estar na Central de Monitoramento. Disse que 

estão tomando vaga dos concursados e deixando de contribuir ao IPAJM. 

Em Fala PELA ORDEM, falou o Vareador Cabo Porto que o convênio com 

os policiais reformados é por meio de convênio e que o 

videomonitoramento exige profissionais experientes, sendo um convênio 

da gestão Sérgio Vidigal. Falou o Vereador Nacib Haddad que na época do 

Prefeito Sérgio Vidigal não havia guarda municipal. No TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Luiz Carlos Moreira reclamou do 

tempo de espera para se pronunciar, pois o Regimento Interno deve ser 

respeitado. Disse que a Prefeitura da Serra tem feito muito com pouco. 

Demonstrou orgulho pela administração atual. Disse que votaram ano 

passado o aumento salarial a pediatras. Disse que o secretário de saúde está 

fazendo de tudo para resolver problemas. Disse que a rede de saúde pública 

da Serra é a melhor, só perdendo para a rede estadual. No QUARTO 

PRONUNCIAMENTO, a Vereadora Quélcia parabenizou a Presidente da 

Comunidade da Serra, Sandra Regina, pois solicitou revitalização do 

Centro da Serra e a Prefeitura da Serra já expediu ordem de serviço para 

revitalização. Também disse que esteve com o prefeito e pediu, junto ao 

Vereador Wellington Alemão, revitalização da Praça Antônio Borges 

Miguel. Agradeceu participação dos Líderes Comunitários. Também disse 

que esteve com Secretária Marcia Lamas e pediu ampliação do Cemei 

“Meninos com Jesus”, tendo a secretária prometido engajamento. ORDEM 

DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. 
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Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a 

chamada, responderam-na todos os Senhores Vereadores que assinaram o 

Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2017/2018, Nº 01 e 

permaneceram presentes. PROJETO DE LEI Nº 89/2017: 'Acrescentar 

parágrafos ao Art. 13 da Lei nº 2.317, de 09 de outubro de 2000. De autoria 

do Vereador Rodrigo Caldeira. Foi à discussão, mas ninguém a realizou. 

Foi à votação. Projeto aprovado por dezessete votos favoráveis. PROJETO 

DE LEI Nº 117/2017: altera o Parágrafo 2°, do Artigo 106, da Lei 

Municipal n° 2.360/2001, que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores 

Públicos da Serra. De autoria do Vereador Roberto Catirica. Foi à 

discussão, em que o Vereador Stéfano de Andrade solicitou leitura do 

projeto, incluindo justificativa, o que foi atendido pelo Primeiro Secretário. 

O Vereador proponente solicitou apoio em atendimento à necessidade de 

proteção das crianças. O Vereador Nacib Haddad esclareceu que tal matéria 

atende somente às mães servidoras públicas da Serra e parabenizou o 

proponente.  Foi à votação. Projeto aprovado por dezenove votos 

favoráveis. Em justificativa de voto o Vereador Pastor Ailton parabenizou 

o proponente pela importância da matéria. O Vereador Basílio reiterou a 

última colocação. PROJETO DE LEI N° 146/2017: dispõe sobre a 

divulgação de lista de espera em escolas e CMEIS. De autoria do Vereador 

Fábio Duarte. Foi à discussão, mas ninguém a fez. Foi à votação. Projeto 

aprovado por dezenove votos favoráveis. Em QUESTÃO DE ORDEM, a 

Presidenta em voga solicitou ordem na Galeria do Plenário, pois 

manifestantes estavam atrapalhando a votação da Ordem do Dia. 

PROJETO DE LEI N° 155/2017: dispõe sobre a obrigatoriedade de bares, 

lanchonetes, restaurantes, hotéis, shopping centers e estabelecimentos 

similares em fornecerem água potável filtrada gratuitamente ao 

consumidor. De autoria do Vereador Rodrigo Caldeira. Foi à discussão, 

mas ninguém a realizou. Foi à votação. Projeto aprovado por dezenove 
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votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 156/2017: dispõe sobre a 

penalidade à prática de violência à mulher que ofenda a dignidade e bem-

estar, na forma da presente Lei e em consonância com o disposto nos 

artigos 1º, inciso III, da Constituição Federal do Brasil de 1988, 5º e 7º da 

Lei Federal nº 11.340 de 2006 e 6º, inciso II, da Lei Orgânica e dá outras 

Providências. De autoria do Vereador Rodrigo Caldeira. Foi à discussão, 

mas não a houve. Foi à votação. Projeto aprovado por vinte votos 

favoráveis. PROJETO DE LEI N° 198/2017: dispõe sobre medidas de 

prevenção e combate à violência contra profissionais do ensino no 

município de Serra-ES. De autoria do Vereador Cabo Porto. Foi à 

discussão, mas ninguém a fez. Foi à votação. Matéria aprovada por 

dezessete votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 238/2017: dispõe sobre a 

proibição de abastecimento de combustível após acionada a trava de 

segurança da bomba abastecedora, nos postos de combustíveis, no âmbito 

do Município de Serra e dá outras providências. De autoria do Vereador 

Rodrigo Caldeira. Foi à discussão, em que o Vereador Aécio leite 

questionou duplicidade da matéria. Então, o Vereador Miguel da 

Policlínica reafirmou a duplicidade e pediu que recorressem à procuradoria. 

O Vereador Rodrigo Caldeira solicitou continuidade da votação e retirada 

da matéria caso seja dúplice. Foi à votação. Projeto aprovado por dezessete 

votos favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, 

a próxima será regimental, quarta-feira, dia quatorze , mês de março e ano 

em curso, às dezesseis horas. Acordada a fidelidade desta lavratura, 

procedida pelo Núcleo da Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária 

em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, insere-se nos 

Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidente e Primeiro-

Secretário da Mesa Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar.  
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo 

Borges Miguel”. Em segunda-feira, dia doze, mês de março, ano dois mil e 

dezoito.   

  

RODRIGO MÁRCIO CALDEIRA 

Presidente 

  

 

ROBERTO FERREIRA DA SILVA  

Primeiro-Secretário 

 
 

HÉLVIO PIRES TOLENTINO 

     Taquígrafo Parlamentar 


